

团创作歌舞节目 2 个，结合藏历新年、春节以及“文化下乡”等载体扎实开展文艺下基层工作，开展“送文化下乡”活动 129 场次，观看人数达 33757 人次，开展新龙县非遗文化（锅庄进校园）培训 2 次。积极推进全县 22 个精准扶贫专项中 4 个文化惠民工程的建设任务，现已完成 25 个脱贫村文化设备的购置配送及安装工作和 41 个“村村响”的采购配送安装，以及 36 个村阅报栏的采购配送安装，完成 42 个美丽新村及文化院坝建设并投入使用；扎实开展“一村一月一场”公益电影放映工作，全年共放映电影 1294 场，完成农村公益电影订购 1795 场。

【队伍建设】 按照“独立运行、放管搞活”的思路，调整县广播电视台运行机制，将广播行政管理职能与事业发展职能分开，调整、充实和优化广播电视人员配备，并通过对口援建、外出培训、顶岗挂职、岗位帮带等途径，全面提升业务人员能力和素质，使县台有时间、有精力、有队伍、有经费、有能力专注新闻报道和舆论引导；按照“专业人做专业事”的思路，采用政府购买服务的办法，将县官微平台——“康巴红·新龙”微信栏目设置、视听完善、板块优化聘请专业机构承担，顺应变革丰富语言风格，使平台更具视听性、互动性、服务性和鉴赏性，成为传播党和政府富民兴藏政策、攻坚“六大战略”和实施脱贫奔康等重大部署行动的平台，成为外界充分认识全面了解新龙的窗口；以“有人干事、有经费办事、有能力成事”为主线，持续加强县委中心报道组建设，足额保障工作运行经费，择优选调充实新闻采编工作人员，持续加大新闻采编业务培训，实施逗硬化专项考核，建立导向明确的奖惩促进机制，激发全体报道人员干事创业热情，更好地传递新龙声音、讲好新龙故事。

（审稿：陈红兵/撰稿：安子子拉）

统一战线工作

【人员结构】 2018 年末，有干部职工 19 人，其中：副处级领导职位，县委常委、统战部长 1 人；正科级领导干部 3 人，副科级领导干部 2 人，一般干部 13 人（含 1 名工勤）；干部平均年龄 36 岁，中专 1 名，大专 6 名，本科 12 名；藏族干部 15 名，彝族干部 1 名，汉族干部 3 名。

【民族宗教事务管理】 1. 人员管理。清退未成年僧尼 588 人，并结合未成年僧尼的年龄结构和文化程度，兼顾残疾人和孤儿等类别，按照就近就便原则，进行分类安置，接受义务教育 337 人，接受补偿教育 131 人，技能培训 42 人。与各乡（镇）、创新寺管委会签订《防止未成年人入寺责任书》23 份。严格执行《甘孜藏族自治州宗教教职员管理办法（试行）》，坚持持双证驻寺和请销假制度，清理不服从管理、死亡、还俗僧人 233 人；采取“多对一管控，面对面敲打”重点人员、非法出境回流入寺人员、“法会”防毒消毒人员；开除参加“法会”僧人，摸排管理“甲喇”。2. 场所管理。严格执行《甘孜藏族自治州宗教建筑物管理办法》，切实防范“未批先建、边批边建”现象，梳理自然保护区内宗教设施 24 处。3. 佛事活动。严格执行《甘孜藏族自治州宗教活动管理办法》，逗硬佛事活动按月报批制，做实风险评估、提前介入、全程监管。4. 财税管理。严格执行《宗教活动场所财务监督管理办法（试行）》，制发《新龙县宗教活动场所财税监管自主试点工作方案》，在益西寺、土木寺推进寺庙财税监管自主试点工作，举办寺庙财务培训 1 期。5. 宗教领域突出问题整治。依法处置违规宗教设施 4 起，整治大型宗教造像 3 处；制止违规佛事活动 1 起、藏文文化补习班 2 起；整治经幡乱挂 110 处；处



置手机存贮反宣违禁画像僧人2人、在网络发布不实信息僧人8人、异地传教15人，6名僧人纳入法治培训班，清理网络虚假信息71条，处置矛盾纠纷1起，与寺庙签订《反干政扰民承诺书》53份。

【教育引导】扎实开展“五个全覆盖”工作，为53座寺庙修建旗台、旗杆，购买国旗、领袖画像，投放各类宣传标语212条，如期完成国庆节寺庙中华民族视觉形象建设工作；设置寺庙法制宣传栏65个、法律图书角54个，建立法律服务联系点53个，培养“法律明白人”87人。依托“法律进寺庙”“五二三”学教等活动，开展以党的十九大等重要会议精神、《宪法》《宗教事务条例》等重要法律条规和惠寺惠僧政策宣讲500场1.1万人次，举办各类宗教界人士培训班5期450余人，组织参加省、州培训6期10人。

【民主党派】1. 推荐1名党外副县级领导进入省无党派人士重点人物库；30名党外人士担任省、州、县人大代表、政协委员、副县级领导等职务。2. 形成分析党外干部基本现状调研报告并提交县委组织部研究，力促部门党外职位空缺较多情况得以改善。3. 以全县党外人士为受众，多形式宣讲习近平总书记来川视察重要讲话、彭清华书记来州调研重要指示精神和《中国共产党统一战线工作条例（试行）》，组织召开座谈会、培训会4次、96人；选派5名党外代表人士参加省州培训。5. 成立新龙县党外知识分子和新的社会阶层人士联谊会，推荐理事50人，选举领导班子6人、常务理事15人。推荐2名新的社会阶层人士成功选举为甘孜州知新会第一届常务理事和理事。

【非公有制经济工作】加力引导扶贫帮扶，争取宜宾市捐助资金10万元修建博美乡德麦巴村德西广场和麦巴锅庄广场旅游接待钢架帐篷。会同县

扶贫移民局、发改局制发《新龙县关于切实做好“千企帮千村”结对帮扶行动工作方案》，实现宜宾市30家企业签约结对帮扶县贫困村51个；新龙县6家企业、个体工商户结对帮扶贫困村9个；协调宜宾市宜宾丝丽雅集团向俄日村、高山村捐赠产业扶贫资金20万元，并向20户贫困户发放生活用品；新龙县鸿运商品混凝土有限责任公司董事长为拉日马中心小学师生送去850套冬季衣物，价值13.6万元；在“扶贫日”期间，组织非公有制经济人士募捐7.08万元。

【藏胞管理】按照省州要求，结合县情实际，将21名滞留藏胞纳入社会化管理；并将其中贫困藏胞纳入精准扶贫对象，落实各项惠民政策。全年接待回国探访藏胞4人，逐一落实各项要求，进行谈话、签订《承诺书》和《担保书》，探访期间安排专人跟踪管理；办理8名境外藏胞回国申请。召开全县藏胞座谈会1次，走访慰问生活困难滞留藏胞和境外藏胞国内亲属36人，送去慰问品及慰问金3.5万元。

【大事记】1.4月11日，在县委六楼召开新龙县宗教领域突出问题专项整治工作会。会议由县委副书记彭措翁堆同志主持，县委书记泽仁汪堆同志出席会议并作重要讲话。共计120余人参加会议。2.5月21日，新龙县召开2018年宗教工作暨2017年文明和谐寺庙表扬授牌会。县委书记泽仁汪堆同志出席会议并作重要讲话，县委副书记、县长董德洪主持会议。3.6月27日，省委统战部副部长、藏区办主任沈阳和州委常委、统战部部长崔雨风一行工作组到拉日马镇，对县寺庙管理工作、控辍保学工作进行调研和检查督导，县委副书记、统战部部长卡机陪同。4.7月5日，州委常委、组织部长刘吉祥，州政协副主席戈教·云登嘉措和州司法局局长李春兰一行工作组到绕鲁乡吴瓦寺、大盖镇竹登寺督查指导工作。县委书记

泽仁汪堆、组织部长高正辉、统战部长卡机、民宗局长尼玛的陪同。5.9月27日，新龙县召开2018年宗教工作推进会。县委副书记、县长董德洪同志出席会议并作重要讲话，县委副书记彭措翁堆同志主持会议。6.10月24日，省委统战部副部长、省藏区办主任沈阳和州委常委、州委统战部部长崔雨风一行工作组到新龙县开展藏区和寺庙调研工作。7.10月30日，新龙县召开党外知识分子和新的社会阶层人士联谊会成立大会（以下简称“知新会”），县委常委、统战部长卡机，县政府副县长陈于出席会议，相关部门负责人、全体理事参加会议。8.12月7日，新龙县委统战部、县民政局和县民宗局在格萨尔广场举行2019年元旦春节慰问困难僧尼暨物资发放仪式。会议由县民政局局长拥忠泽仁主持，县委常委、统战部卡机和县政府副县长达拉出席会议并讲话。9.12月11日，新龙县在政府6楼会议室召开2018年落实藏传佛教寺庙管理责任制述职测评会。会议由县委副书记泽扎主持，县委书记泽仁汪堆出席会议并作重要讲话。

（审稿：米宏伟/撰稿：毛宏）

群众工作

【矛盾纠纷排查】 一是全县各级各部门认真开展矛盾纠纷排查化解工作，坚持把矛盾纠纷排查作为一项重要工作常抓不懈，坚持日常排查与集中排查相结合、全面排查与重点排查相结合，抓早、抓小、抓化解，把矛盾纠纷化解在初始，把问题解决在当地，做到“小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交、问题不上行。”二是继续开展创建“无进京非访、无进京越级访、无到省集体访”活动，各乡镇、县级各部门要按照“属地管理”和“谁主管、谁负责”要求，认真解决本辖区、本部门的信访问题，实现重要节点县“三无”零目标。

全年排查各类矛盾纠纷100起，化解100起，化解率100%。

【县级领导接访下访】 进一步畅通信访渠道，建立完善领导干部日常接访制度，认真落实领导干部接访下访工作。县委书记和县长每月至少安排1天时间接待群众来信来访；县级其他领导轮流排班，保证每天至少有1名县级领导接待群众来信来访；各乡镇和县级各部门随时接待群众来访。

【网上信访件办理】 2018年，省、州通过信访信息系统转交群众的来信来访事项已办理，办结率100%；在“人民网地方留言板”收到的群众留言信访事项，均已公开回复及中央第四巡视组转交涉及新龙县信访事项，均已办结。

【信访宣传】 本着实事求是、把握重点、突出特色、引导舆论、营造氛围的原则，成立群众工作局《信访条例》宣传小分队，编写相关资料、印发《信访条例》1000余份。4月初，宣传小分队到联系乡开展信访宣讲活动；6月初，宣传小分队督导检查各乡镇群众信访工作、宣传《信访条例》情况，实现信访宣传全覆盖。

【贯彻落实会议精神】 一是认真落实3月28日洛绒土登同志在全州信访局长座谈会议上的讲话要求及2018年全州信访工作联席会议历次电视电话会的相关要求，对照在信访基础业务工作中受理环节、办理环节、答复环节、送达环节、信息录入环节、督查督办环节中存在的问题，开展自查，认真落实问题整改，进一步规范基础业务工作。二是加强学习，派去信访业务人员参加全州信访干部业务能力素质提升培训和全省信访系统公文写作和政务信息写作培训班，进一步提高信访干部业务水平，加强网上信访信息系统的学习和运用，熟练掌握使用方法、办理方式，信访基